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Közel húsz fő napirendi pontot 
és több bejelentést tárgyalt meg a 
városi közgyűlés legutóbbi ülésén, 
június 2-án. 

Módosították az 1994. évi költ­
ségvetésről szóló rendeletet; erre 
azért került sor, mert különböző 
állami támogatások érkeztek, eze­
ket kellett átvezetni a költségve­
tésbe. Elfogadták a Békéscsaba 
Kiváló Pedagógusa kitüntetés ala­
pításáról szóló rendeletet; a kitün­
tetést (aranygyűrű díszdobozban 
és oklevél) évenként egyszer, a 
Magyar Kultúra Napján, január 22-
én ünnepélyes keretek között a 
polgármester adja át. Megalkották 
továbbá a parkolóépítési kötele­
zettségről és a parkolóalapról szó­
ló rendeletet, az új hulladékkezelő 
mű rendezési tervét érintő rende­
letet, valamint a zajvédelem helyi 
szabályozásáról szóló rendeletet. 
Ez utóbbi július 1-jén lép hatályba, 

Könyv 
és bábu 

Az íróember az egy koala­
maci, mondta Spiró György, 
rágcsálja az eukaliptuszleve­
let, amiben kábítószer van, és 
abból él. Egész életét ilyen al­
koholmámorban tölti. 

Az írásművészet: mene­
dék és örökös kegyelmi álla­
pot. Ha sokáig nem ír, aki hoz­
zászokott, kétségtelenül elvo-
násos tünetek jelentkeznek 
nála. És ez nem jelent grafo­
mániát. Mások számára sze­
retne az író valamit előadni, 
üzenetet átültetni, tanulságot 
levonni. S az az igazán jó ol­
vasó, aki maga is rászokik az 
írásra. Egy-egy művészi szín­
vonalon megirt levél, azután 
jöhet a kispróza és a tárna, 
glossza, esetleg regény vagy 
vers. Drága olvasók, írjatok, 
írjatok minél többet! De csak 
akkor, ha vannak gondolatai­
tok, amelyek másoknak is ér­
dekesek lehetnek. Szines tin­
tákról álmodni, merengeni is 
csak műgonddal lehet (lásd 
Kosztolányi Dezsőt). 

Őröm, hogy vannak még 
olvasók, akik szépirodalmat 
akarnak olvasni. Jó, hogy van 
könyvhét, amikor a legjelentő­
sebb alkotók művei szinte 
egyszerre törnek ránk. Saj­
nos (azonban) a pénztárcánk 
nem bírja el mindazt, amit 
szeretnénk. 

Szóval, kedves Olvasók, 
írjanak regényt! Csak ne akar­
janak megélni belőle. Egy ci­
vilfoglalkozás sokkal bizto­
sabb. Legfeljebb normálisak 
maradnak. K Á N T O R Z S O L T 

Közgyűlés 
és arra hivatott többek között, 
hogy az emberek éjjeli nyugalmát 
biztosítsa (lásd a Korzó tér örökös 
problémáját az enyhén szólva za­
jos rendezvények kapcsán). A 
rendelet, mely hamarosan megje­
lenik lapunk hasábjain, az önkor­
mányzat működési területén a ke­
reskedelmi, vendéglátó, szállás­
hely-szolgáltató, szórakoztató-, 
kulturális, sportlétesítméynekben 
és a helyi hírközlési vagy hirdetési 
célokra alkalmazott hangosítóbe­
rendezések működtetésére vonat­
kozó zajvédelmi előírásokat tartal­
mazza. 

Megtörtént az oktatási innová­
ciós alap (9 millió forint) felosztá­
sa, valamint a nemzetiségi, civil-

és ifjúsági szervezetek számára 
kiírt pályázatok elbírálása. Döntöt­
tek az Előre FC labdarúgóinak 
eredményességi támogatásáról, 
összesen egymillió forint szemé­
lyes prémium kifizetéséről a szak­
vezetők és a labdarúgók részére a 
bajnokságban való jó szereplésü­
kért. A témához kapcsolódóan a 
közgyűlés beleegyezését adta, 
hogy az önkormányzat tízmillió fo­
rint összegű hitelt vegyen fel a sta­
dion lelátójának rekonstrukciójára. 
Ám mivel ez az összeg távolról 
sem elegendő, további forrásokat 
keresnek - így tárgyalásokat kez­
deményeznek a megyei önkor­
mányzattal abban a reményben, 
hogy a megye lemond a várossal 
szembeni tízmillió forintos követe­
léséről, melyet a városi önkor­
mányzat a lelátó rendbetételére 
használná fel. 

(H. M.) 

A lakók kérték 
Ismét napirendre tűzték a laká­

sok és helyiségek elidegenítéséről 
szóló rendelettervezetet. E témát 
a városháza udvarán összegyűlt 
több mint 200 lakó, hozzátartozó, 
vendég és kibic kérésére előbbre 
hozták, és több órán át tárgyalták 
a megalkotandó rendelet pontjait. 
A tervezet szövege e lapszámunk 
mellékletében olvasható. A rende­
let megalkotására várhatóan a júli­
usi közgyűlésen kerül sor, addig 
az önkormányzat további egyezte­
téseket folytat az érintettekkel, az 
érdek-képviseleti szervekkel, a 
Lakásbérlők Egyesületének békéscsabai és orszá­
gos képviselőivel abból a megfontolásból, hogy a vé­
gén mindenki számára megnyugtató, szakmailag 
megalapozott döntés születhessen. A rendelet meg­
alkotásának elhalasztása nem késlelteti az eladandó 
lakásokkal kapcsolatos kérelmek feldolgozását: foly-

• nak a műszakiállapot-felmérések, a szerződések elő­
készítése, a vételárak megállapítása. Az eladásra ke­

rülő lakások értékesítési sorrendjét a rendelettervezet 
melléklete tartalmazza. Azoknak a jogosultaknak, 
akik a vételi szándékukat a megalkotandó rendelet 
hatálybalépése előtt bejelentették, nem kell újra ké­
relmezniük, de szükség esetén az arra irányuló felhí­
vásra pótolniuk kell a hiányzó adatokat. Ami az önkor­
mányzati lakások lakbérét illeti, az a közgyűlés szán­
dékának megfelelően változatlan marad. (Sz. sz.) 



• Fogadjanak jóindulatukba... 

Tóth Károly 

Az országgyűlési választások 
második fordulójának eredményei 
alapján Békéscsaba képviselőjeként 
köszönthetjük Tóth Károlyt, az 
MSZP jelöltjét. 

- Hogyan érzi magát most, új­
donsült honatyaként? 

- Nem riadok meg az előttem álló 
munkától, bár nyilván nő a felelős­
ségem. Úgy gondolom, addig szá­
míthatok környezetemben megbe­
csültségre, amíg nem változik meg 
a személyiségem, vagyis nem fe­
dezhetők fel benne torzulások. Pél­

dául nem szabad a magas szavazatszámra hivatkozva azt hinnem, 
hogy ezentúl mindenben nekem van igazam, mert akkor legközelebb 
nem szavaz rám senki. Továbbra is meghallgatom tehát a tanácso­
kat, nézeteimet ütköztetem másokéval. Azt tartanám az elkövetkező 
négy év legnagyobb sikerének, ha azok, akik most nem engem tá­
mogattak, a végén azt mondanák rám: „Különben rendes ember..." 
Attól, hogy a város képviselőjeként bekerülök a parlamentbe, nem 
jelenti azt, hogy Békéscsaba összes lakosa baloldalivá válik - és ne­
kem sem csak az ebbe a táborba tározókat kell képviselnem. Tisz­
telem a voksolók érzelmeit, ezért egyforma súlyt helyezek az itt élő 
polgárok ügyes-bajos ügyeinek közvetítésére, nem törődve azzal, 
hogy ki melyik párt híve. Szeretném elérni, hogy elfogadjanak az em­
berek és soha nem akarok olyan kijelentést tenni, hogy egy egész 
város áll mögöttem. Ha netán mégis „nemzetet", meg „népet" kez­
denék emlegetni, kérem, azonnal szóljanak! 

- Körvonalazódnak már konkrét teendői a parlamentben? 
- A térségi szemlélet erősítése, az önkormányzatok anyagi támo­

gatásának fokozása, az oktatás fejlesztése, az agrárágazatban te­
vékenykedők segítése mind fontos feladatok. Ugyanakkor ellene va­
gyok a túlzott céltámogatásoknak s a jótékonykodó kormánynak, 
mely rátelepedik az önkormányzatokra, azok pedig a civilszerveze­
tekre. Egészséges társadalomban törvények védik a gyengébb po­
zícióban lévőt az erősebbtől. Ez liberálisan hangzik, ami nem idegen 
tőlem, hiszen szerintem nincs akadálya egy ilyen jellegű koalíciónak. 

- Ön érettségiző osztályt vezet, s diákjai közel állnak önhöz. Pe­
dagógusipályája azonban hamarosan véget ér... 

- Vagy csak megszakad, ha esetleg a parlamenti szereplés nem 
jól alakul... A ruhaipari szakközépiskolában tanítok matematikát és 
fizikát. Ezek nem a legkedveltebb tantárgyak, de amint a mondás 
tartja: „Az ember, mint tudjuk, gúnnyal arra támad, mit meg nem ért." 
Nagyon büszke vagyok rá, hogy a tanítványaim közölték velem, hogy 
ha a matematikát nem is, de legalább az önállóságot, a dolgokhoz 
való nyílt hozzáállást megtanulták tőlem. Ők olyannyira önállóak, 
hogy magukra vállalták az érettségi körüli szervezési feladatokat, 
egyedül tervezték meg a tablót és a bankettet is. Csupán annyi „mun­
kát" bíztak rám, hogy ne felejtsek el zöld színű öltönyben megjelenni 
a ballagáson. Örülök, hogy sikerült megértetnem velük azt, hogy ha 
valamit nagyon akarunk, azt igenis meg tudjuk valósítani. 

- Nagyon akart országgyűlési képviselő lenni? 
- Én azt akartam, hogy az MSZP jó eredményt érjen el és azt, 

hogy az általam elfogadott értékrend megfelelő támogatottságot kap­
jon. Most pedig azt szeretném elérni, hogy az emberek a jóindula­
tukba fogadjanak. A fontosabb döntések előtt mindig be fogom avatni 
Csaba polgárait az adott törvény témakörébe, és válaszolok az ér­
deklődők minden kérésére. Remélem, hogy dr. Sarkadiné dr. Luko­
vics Évával együtt tudok működni. Az „egyeztető tárgyalásokat" már 

útban Budapestre - a parlament alakuló ülésére menet 
- j ó lenne elkezdeni, ezért két egymás melletti helyjegyet 
váltok majd a vonatra kettőnknek... L 

• FOGADÓNAP. Június 10-én, 
pénteken dr. Simon Mihály jegyző 
tart fogadónapot a városházán 8 
és 12 óra között. 

• LAKOSSÁGI FÓRUM. Her­
czeg Tamás, a hetes számú ön­
kormányzati képviselői körzet 
képviselője június 16-án, csütörtö­
kön 17 órától az Áchim L. András 
Általános Iskolában (Petőfi u. 1.) 
fórumra várja a lakosságot, mely­
nek témája a Békéscsabai Kötött­
árugyár környezetszennyezés­
csökkentésének lehetősége. A fó­
rum meghívott vendégei a polgár­
mesteri hivatal, az ÁNTSZ és a 
környezetvédelmi felügyelőség 
munkatársai. 

• TEHETSÉGGONDOZÁS. A 
mai nehéz időkben egyre többen 
fordulnak segítségért különböző 
cégekhez, vállalatokhoz. Míg a 
sportolók szponzorálása ma Ma­
gyarországon már beindult, addig 
ez nem mondható el más, ugyan­
úgy támogatásra érdemes, a jövő 
szempontjából fontos tevékenysé­
gekről. Biztató kivételek mégis 
akadnak. Ilyen a békéscsabai 
Strang Szerelőipari Rt. esete, 
amely a József Attila Általános Is­
kola matematika-munkaközössé­
gét, az iskola tehetséges, a ran­
gos matematikaversenyeken si­
kerrel szereplő diákjait részesíti 
anyagi támogatásban. A példa di­
csérendő és követendő... 

• DŰLŐK. Dr. Rigó Mihály ön­
kormányzati képviselő költségve­
tési bizottsághoz intézett kérése 
nyitott fülekre talált. A képviselő a 
Kerek, Fürjes, Felsőnyomás terü­
letén élő polgárok nevében fordult 
a bizottsághoz azzal a kéréssel, 
hogy a fontosabb dűlőutak járha­
tóvá tételére többletköltséget biz­
tosítsanak erre a területre. A köz­
gyűlés a kivitelezésre 300 000 fo­
rintot szavazott meg. 

• WORD '94 számítástechnikai 
verseny zajlott Debrecenben má­
jus 28-án, szombaton. A tagoza­
tos iskolák számítástechnika-ver­
senyének országos dötnőjén a 10. 
Számú Általános Iskola három 
diákja ért el kimagasló eredmé­
nyeket: a harmadik osztályosok 
közül Juhász Róbert a harmadik 
helyen; a negyedikesek közül 
Apáti Nagy Gábor az első helyen; 
az ötödikesek közül Pljesovszki 
Zoltán a második helyen végzett. 

• VEZETŐI MEGBÍZÁSOK. 
Békéscsaba nevelési-oktatási in­
tézményeiben 9 óvodavezető 
megbízása jár le 1994. július 31-
én, az Áchim L. András Általános 
Iskola igazgatói széke pedig Bo­
kor József nyugdíjba vonulása mi­
att üresedik meg. Az intézmény­
vezetői álláshelyekre nyilvános 
pályázatot írtak ki, melynek ered­
ménye a következő: Fő Utcai Óvo­
da - Szabó Béláné (Sebő Júlia); 
Szigligeti Utcai Óvoda - Balázs 

BÉKÉSCSABA 
HÍREKBEN 

A város, 
ahol élünk 

Imréné (Kmetykó Erzsébet); Jáz­
min Utcai Óvoda - Rigóné Rasz-
toka Mária; Ligeti Sori Óvoda -
Matulay Sándomé (Szabó Mária); 
Trefort Utcai Óvoda - Gábel Ist­
vánná (Tanczer Katalin); Kőmíves 
Kelemen Sori Óvoda - Dancsóné 
Kasznár Mária; Fövenyes Úti Óvo­
da - Nánási Jánosné (Tákos Már­
ta); Dr. Becsey Oszkár Utcai Óvo­
da - Mezei Jánosné (Fürstenzel-
ler Rozália); József Attila Lakóte­
lepi Óvoda - Kaszab Zoltánná (Vi-
da Szűcs Eszter); Áchim L. And­
rás Általános Iskola - Pete István. 

m M A T R I K U L A 

S Z Ü L E T É S 

Marik Mihály és Veszelka 
Gyöngyi leánya Linda, Gál Tiha­
mér és Tóth Jolán fia Tihamér, 
Szőke Kis János és Toszeczky 
Gabriella leánya Lilla 

H Á Z A S S Á G 

Perza Ildikó Mária és Kovács 
Fiskus Tamás Szabolcs, Bertalan 
Erika ós Szencsenkó Iván, Kere-
peczki Andrea és lllacs László, 
Szlancsik Andrea és Szák András 
Csaba 

ELHALÁLOZÁS 

Tóth Tihamér Géza, Lipták And­
rás, Erdész Lajosné Czinkoczi Pi­
roska 
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VISSZASZÁMLÁLÁS 

Függöny 

<átí 

Gá/tf Lász/ó 

Gá/r> László színművész, 
MDF-es önkormányzati képvi­
selő. A testület munkájáról elé­
gedetten, derűs nyugalommal 
beszélt: 

- Az önkormányzati képvi­
selők munkájában - ellentét­
ben az országgyűlési képvise­

lőkével - másodlagos szere­
pet kapott a politika, az első 
helyre a város érdekei kerültek. 
Voltak kérdések, amelyek nagy 
vihart kavartak, de általában si­
került megtalálni a mindenki 
számára elfogadható megol­
dást. Kezdetben adódtak súrló­
dások, nehezebb volt együtt 
dolgozni, de később „összeé­
rett" a csapat. 

- A képviselők magatartá­
sát sok kritikával illeték az el­
múlt közel négy évben... 

- Ehhez tudni kell, hogy 
senki sem főállásban képviselő, 
hanem mindenkinek van vala­
milyen civil foglalkozása, amely 
kötöttségekkel jár. Nem mindig 
akkor tud valaki rendelkezésre 
állni, amikor kellene. A meglá­
tásom az, hogy a képviselők 
nagy többsége, amikor csak 
módja és lehetősége volt, igye­
kezett aktívan részt venni a tes­
tület munkájában. Elnézést ké­
rek azoktól a társaimtól, akik túl 
nagy szóbőséggel vannak meg­
áldva, de meg kell mondjam, 
néha „túlbeszéltünk" dolgokat. 

- Békéscsaba nem tartozott 
a legfelkapottabb városok közé, 
ma azonban egyre inkább be­
kerül az ország vérkeringésé­
be. Minek köszönhető ez? 

- Furcsa, hogy pont egy 
önkormányzati képviselő mond 
ilyet, de szerintem a város mai 
ismertsége elsősorban annak 
köszönhető, hogy az Előre foci­
csapata a tabella élén állt. Ha 
más városokban jártam, először 
ez került szóba, és csak a focit 
követően az egyre szaporodó 
rendezvények (expo, kultúrbör-
ze, bábfesztivál stb.). Az önkor­
mányzat erejéhez mérten min­
den olyan egészséges kezde­
ményezést támogatott, ami va­
lamilyen formában elősegítette 
a térség ismertségét, előreme-
netelét. 

- Lassan vége az előadás­
nak, lemegy a függöny. Nehéz 
volt a képviselői szerep? 

- Nagyon komoly, nehéz 
munka volt. Kezdetben azt gon­
doltam, hogy ami számomra a 
város szempontjából jó, az a 
testület számára is jó kell le­
gyen. Nos, ez nem mindig így 
működött. Ettől függetlenül úgy 
érzem, valamennyi képviselővel 
- pártoktól függetlenül - jó 
kapcsolatot sikerült kialakítani, 
és ez nemcsak nekünk, hanem 
- legfőbb kritikusainknak -
Békéscsaba polgárainak is 
hasznára vált. 

MIKÓCZY ERIKA 

Irodalmi kávéház 

„Miért, hogy a végtelentől 
(épp olyan végtelen jelenben) 
a védtelen emberek (egymás­
ra találni) képtelenek?" -
kérdezi versében Hidas Antal. 
Valóban, miért? Miért me­
gyünk el közönyösen sérülé­
keny emberek mellett? Miért 
ütközik falakba a bizalom, a 
szeretet, a hit? Miért nem 
hallgatunk zenét, olvasunk 
verset...? 

A Békéscsabai Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület Szivárvány 
Alkotókörének Irodalmi kávé­
háza, május utolsó szombat­
ja. Ezernyi kimondatlan kér­
dés a közönségben, és né­
hány megbújó válasz a ko­
lozsvári Horváth Béla Stúdió­
színpad verses-zenés műso­
rában; a hit indirekt üzenete 
Verasztó János evangélikus 
lelkész előadásában és a dia-
porámában. Hiszek hitetlenül 
Istenben címmel Fenyák 
Magdolna állított össze erdé­
lyi és magyarországi magyar 
költők verseiből lélekemelő 
előadást. Versek - sóhajok. 
Kell, hogy igazán mélyen ma­
gunkba szívjuk őket, mert ke­
vés a levegőnk. Különös je­
lentőséget kapnak a szavak a 
kolozsvári kis csapat szájá­
ból, akik - mint azt Bakay 
Péter a kávéház megnyitójá­
ban mondta - „hétköznapi 
harcaikat vívják egy leszakí­
tott nemzettest nyelvének 
megmaradásáért". 

Dsida Jenő, Jékely Zoltán, 
Szabó Lőrinc, Hidas Antal, 
Pálos Rozita - és még sorol­
hatnánk a forrásokat, ame­
lyekből mindnyájan meríthet­
nénk ömlesztett videoklippek 
és dobozszagú tévésorozatok 
helyett. Talán a nemes egy­
szerűségű előadás, a kolozs­
vári fiatalok csendes, tiszta 
szavai újból a polcon poroso­
dó verseskötetekhez vezet­
nek bennünket... 

Az Irodalmi kávéház vélet­
len egybeesés folytán igazán 
nemzetközivé sikeredett, mert 
az éppen akkor Békéscsabán 
tartózkodó finn lelkész, Voitto 
Huotari is megtisztelte jelenlé­
tével az előadókat, mi több, 
hallhattunk tőle egy megkapó 
finn dalt. 

Szombat este - kávéház 
után. Az előbb még kissé kö­
zönyös arcokon va­
lami furcsa ragyo­
gás... MIKÓCZY ERIKA 

Burattino (Csatlós Attila) a bábszínházba készül, de még nincs pénze 

Buratt ino és 
az a r anyku l c soc ska 
Mi kell egy gyermekszínházhoz? Egy tanár, aki 

abban él, hogy a színjátszás a gyermekek jelle-
mét-lelkét formálja, és ezért nélkülözhetetlen; egy 
iskola, ahol az igazgató ugyanígy gondolkodik; egy 
csomó ügyes gyerek, akik megérzik és megszere­
tik a színpadi szereplés semmihez nem hasonlít­
ható élményeit. Ilyen egyszerű volna? Talán. Min­
denesetre a békéscsabai 2. Sz. Általános Iskola 
Pierrot gyermekszínháza ilyen kis társaság, és 
hogy rátermettek arra, amire vállalkoztak, több éve 
bizonyítják. Betlehemes játékkal kezdték, bemutat­
tak egy Móra-dramatizálást, aztán az István, a ki­
rályt, utána a híres Csíksomlyói passiót játszották 

templomokban, kultúrházak­
ban. 

A gyermeknapon a Jókai 
Színházban az Aranykul-
csocskát, egy Burattino nevű 
kisfiú kalandjait játszották: ez 
volt a premier. A mesetörté­
netet szinte minden gyerek 
ismeri, többen mint Pinocchi-
ót, kevesebben mint Buratti-
nót; a lényeg, hogy hasábfá­
ból faragták, hosszú az orra, 
és elképesztő kalandokba 
keveredik. A végén Maflaor­
szágban köt ki, ahol Tortila 
teknőc felhozza neki a tó mé­
lyéről az aranykulcsocskát, 
mellyel kinyitható egy ajtó, és 
rátalálhat a Szerencsére. De 
hol van az az ajtó? Nagy fon­
dorlatok után kiderül, hogy 

Carlo papa kuckójában, egy falikép mögött. S mert 
Carlo papa faragta ki Burattinót, a Szerencse a 
legjobb helyen köszönt rájuk... 

A Pierrot gyermekszínház legifjabb tagjai ját­
szották az Aranykulcsocskát, Gál Zsuzsanna ta­
nárnő rendezésében. Az előadás általában jól si­
került, kissé hosszúra azonban: a tömörítés-rövidí­
tés mindenképp szükséges lenne. Jó választás 
volt Burattino szerepére Csatlós Attila, Pierrot ala­
kítója, Kontra Dani nem csak szöveget mondott, 
játszott is; szépen beszélt Malvinaként Farkas 
Evelin. A zene sokat segített az előadás időnkénti 
lassúságán, a jelmezek egyszerűek és jellemzőek 
voltak. 

A gyerekek (gondolom, az „idősebb" korosztály­
beliek) június 11-én a West Side Story bemutatá­
sára készülnek. A vállakózás nem mindennapi. 

SASS ERVIN 



A J Á N L A T K É R É S 
BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VAROS 

ÖNKORMÁNYZATA 
ajánlatkérés alapján hasznosítja 

a Vásárcsarnokban lévő hatósági húsboltjának, 
valamint 

a Kétegyházi úton lévő kényszervágóhídjának 
bérleti jogát. 

Az ingatlanokkal és a hozzájuk tartozó tevékenységekkel 
kapcsolatos iníormációk, feltételek: 

1. A Vásárcsarnokban lévő hatósági húsbolt: 55 m 2 

• Ha a bérbevevő kényszervágott állatokat és rendes 
vágásból eredő húsokat és feldolgozott termékeket 
is forgalmaz, ennek a szakhatóság előírás szerinti 
feltételeit biztosítja. 

• A húsboltban szükséges esetleges bővítési, 
átalakítási munkákkal járó költségeket viseli. 

• A beruházási, átalakítási terveket előzetesen 
jóváhagyatja a bérbeadóval. 

2. Kényszervágóhíd és a hozzá kapcsolódó terület 
összesen: 2980 m 2 . Helyrajzi száma: 2617. 
• A bérbevevő bérbeszámítás mellett elvégzi a Békés 

Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző 
Állomás Élelmiszer-higiéniai Kirendeltségének 
határozata szerinti, a kényszervágóhíd folyamatos 
üzemeltetéséhez, valamint a higiéniai feltételek biz­
tosításához szükséges munkákat. 

• Amennyiben a bérbevevő a kényszervágóhídon a 
kényszervágás mellett rendes vágást is kíván vé­
gezni, akkor 
- az ehhez szükséges szakhatósági engedélyeket 

beszerzi, 
- a kényszervágás és a rendes vágás elkülönítésé­

re vonatkozó előírásokat maradéktalanul betartja, 
- a bérlő köteles az igény szerinti kényszervágást 

elvégezni. 
Bérlőkiválasztás: a beérkezett ajánlatok alapján. 
Bérbeadás: 5 éves időtartamra történik, mely 

meghosszabbítható. 
Az ajánlatok benyújtási határideje: 1994. június 20., 12 óra. 
Az ajánlatok bontása: 1994. június 20., 13 óra. 
Eredményhirdetés: 1994. június 27. 

Az ajánlattevőnek nyilatkoznia kell arról, hogy a közölt 
feltételeket elfogadja, a szükséges munkálatokat elvégzi, 
a kényszervágást az előírások szerint biztosítja. 
Az ajánlatokat zárt borítékban a polgármesteri hivatal 
vagyonkezelő irodájában, Gojdárné dr. Balázs Katalin iro­
davezetőnek kell leadni. 

A hatósági húsboltot és a kényszervágóhidat 1994. 
jú l ius 1-jén veheti át üzemeltetésre a nyertes 
ajánlattevő. 
A polgármesteri hivatal fenntartja azt a jogát, hogy nem 
hirdet eredményt. 
További információt a polgármesteri hivatal vagyonkezelő 
irodájától és a Kereskedelmi és Vásári Iroda 
igazgatójától lehet kérni. 

Telefonszám: 
polgármesteri hivatal - 452-252/118 mellék, 
Kereskedelmi és Vásári Iroda - 328-442. 

BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VAROS 
POLGÁRMESTERI HIVATALÁNAK 
pénzügyi és gazdasági irodája 
(Békéscsaba, Szent István tér 7.) 

az alábbi intézményekben történő 
épületfelújítási munkák kivitelezésére: 
' Madách Utcai Általános Iskola: melegvíz-ellátási rendszer 

átalakítása. 
• 11. Sz. Általános Iskola: tornaterem padlóburkolatának 

cseréje. 
• Általános Iskolai Diákotthon: a fűtési rendszer átalakítása. 
• Gyermekélelmezési Intézmény: az elektromos hálózat 

felújítása. 
• Jókai Utcai Általános Iskola, Speciális Szakiskola és 

Szakmunkásképző Iskola: a melegítőkonyha felújítása. 
• 611. Sz. Villamosipari Szakközépiskola és Ipari Szakmun­

kásképző Intézet: nyílászárók javítása, mázolása: vizesblokk 
felújítása. 

• Gerlai Általános Iskola és Óvoda: a kazánház átalakítása. 
A részletes pályázati kiírás átvehető Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Polgármesteri Hivatalának pénzügyi és gazdasági iro­
dájában (fenti címen: I. emelet 142. sz. iroda). 
Az átvétel időpontja: 1994. június 13., 9-12 óra. 
Az ajánlatok beküldésének határideje: 1994. június 27., 10 óra. 
Helye: Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hiva­
talának pénzügyi és gazdasági irodája, 5600 Békéscsaba, 
Szent István tér 7. 
Az ajánlatok felbontásának időpontja: 
1994. június 27. 10 óra 15 perc. 
Helye: polgármesteri hivatal, I. emelet 1. sz. tárgyaló. 
Az eredményhirdetés időpontja: 1994. július 4., 10 óra. 
Helye: polgármesteri hivatal, 1. emelet 1. sz. tárgyaló. 
Az ajánlatok összeállításáért és benyújtásáért vállalkozói díj 
nem számitható fel. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 

árverésen értékesíti a Fövenyes úti piac, valamint a Kétegyházi út 
26. szám alatt lévő állatvásártér és mázsaház hasznosítási jogát. 

A létesítményekkel és a hozzá kapcsolódó kereskedelmi tevékeny­
ségekkel kapcsolatos információk: 
1. Fövenyes úti piactér (Lencsési-lakótelep) 

Helyrajzi száma: 1709/55, Területe: 1331 m 2 

2. Állatvásártér és mázsaház, Békéscsaba, Kétegyházi út 26. 
Helyrajzi száma: 2639, területe: 1 ha 8084 m 2 

A bérbeadás feltételei: 
• A bérbevevő feladata a szükséges felújítási, karbantartási, 

takarítási és egyéb üzemeltetési feladatok ellátása, a rendel­
tetésszerű használat biztosítása. 

• A mázsaház igény szerinti üzemeltetése (ha szükséges, 
szabad- és munkaszüneti napokon is), valamint a mérleghite­
lesítésre vonatkozó szabályok betartása, díjfizetése. 

• A bérbevevő köteles betartani a vásárokról és piacokról szó­
ló, Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének 7/1993. 
(11.11.) számú önkormányzati rendeletében foglaltakat. 

• A bórbevevő az ingatlanokon beruházást, átalakítást csak a 
bérbeadó hozzájárulásával végezhet. 

Bérlőkiválasztás: a bérleti jog árvereztetésével. 
Bérbeadás: 5 éves időtartamra történik, mely meghosszabbítható. 
Induló ár: 12 000 Ft/év 
A bérleti jog árverezésének időpontja: 1994. június 15., 10 óra. 
Helye: polgármesteri hivatal, Békéscsaba, Szent István tér 7., 

I. emelet 1. sz. tárgyalóterem. 
A résztvevőknek az árverés megkezdése előtt 6000 Ft bánatpénzt 
a hivatal pénztárába be kell fizetni. 
Az án/erés nyertese részére a Fövenyes úti piactér, a Kétegyházi 
úti állatvásártér és mázsaház 1994. június 27-én kerül átadásra. 
További információt a polgármesteri hivatal vagyonkezelő irodájától 
és a Kereskedelmi és Vásári Iroda igazgatójától lehet kérni. 
Telefonszám: polgármesteri hivatal - 452-252/118 mellék, 

Kereskedelmi és Vásári Iroda - 328-442. 



K CSABAI 
ÖZLÖNY 

D ÖNTÉS ELŐTT 
TISZTELT OLVASÓ! Békéscsaba Megyei 
Jogú Város Közgyűlése 1994. június 2-i ülésén el­
fogadta rendelettervezeteit a lakások és helyisé­
gek elidegenítéséről, az önkormányzat tulajdoná­
ban lévő lakások bérleti díjáról; a 3/1984. (III. 21.) 
sz., Békéscsaba általános rendezési tervének sza­
bályosai előírásairól szóló tanácsrendelet módosí­
tásáról. A tervezetekkel kapcsolatban felmerülő 
észrevételeket 1994. június 25-ig kérjük eljuttatni 
Békéscsaba Megyei Jogú Város jegyzőjéhez 
(5600 Békéscsaba, Szent István tér 7., polgármes­
teri hivatal). A beérkező javaslatokat a közgyűlés 
illetékes bizottságai megtárgyalják, s ezt kővetően 
terjesztik a tervezeteket újból a közgyűlés elé. 

T E R V E Z E T 
Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének 

/1994. ( ) sz. önkormányzati rendelete 
az önkormányzat tulajdonában lévő lakások 

és helyiségek elidegenítéséről 

(A módosított 1993. évi LXXVIII. törvénnyel egysé­
ges szerkezetbe foglalt szöveg. A vastag betűvel 
szedett rész az 1994. évi XVII. törvénnyel módosí­
tott 1993. évi LXXVIII. törvény (a továbbiakban: 
Tv.), míg a vékony betűvel szedett rósz az önkor­
mányzati rendelet (a továbbiakban: Űr.) tervezeté­
nek szövege.) 

Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlése a la­
kások és helyiségek bérletére, valamint az elide­
genítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló 
1994. évi XVII. tőrvénnyel módosított 1993. évi 
LXXVIII. törvény felhatalmazása alapján az önkor­
mányzat tulajdonában lévő lakások és helyiségek 
elidegenítésére a következő rendeletet alkotja: 

Általános rendelkezések 
Ör. 1. § 

A rendelet hatálya kiterjed az önkormányzat tulaj­
donában lévő lakásokra és nem lakás célját szol­
gáló helyiségekre. 

Tv. 45. § 

(1) A határozatlan időre bérbe adott önkor­
mányzati lakásra vételi jog illeti meg 
a) a bérlőt; 
b) a bérlőtársakat egyenlő arányban; 
c) a társbérlőt az általa kizárólagosan 

használt lakóterület arányában; 
d) az ay-c) pontban felsoroltak hozzájáru­

lásával azok egyenes ági rokonát, vala-
' mint örökbe fogadott gyermekét. 
(2) Társbérlet esetén a közösen használt lakó­

területet az (1) bekezdés c) pontjában em-
, litett arányban kell figyelembe venni. 

Tv. 46. § 

Nem áll fenn vételi jog 
a) az 1990. szeptember 30. napját követően ki­

zárólag önkormányzati eszközökről létesí­

tett vagy szerzett, illetőleg az 1990. évi LXV. 
törvény 107. §-ának (2) bekezdése alapján az 
önkormányzat tulajdonába került önkor­
mányzati lakásra; 

b) az olyan önkormányzati lakásra, mely az 
önkormányzat 1994. január l-jét megelőző­
en hozott döntése alapján átalakításra, kor­
szerűsítésre, felújításra, bontásra kijelölt 
épületben van, illetőleg az épület a telepü­
lés rendezési terve alapján rehabilitációra 
kijelölt területen van; 

c) a bérlőkijelölési és az ismételten gyakorol­
ható bérlőkiválasztási joggal érintett lakás­
ra; 

d) a műemléképületben lévő lakásra; 
e) jogszabály alapján szolgálati vagy vállalati 

bérlakásnak minősülő, illetőleg szerződés 
alapján határozott időre vagy valamely fel­
tétel bekövetkezéséig bérbe adott lakásra; 

f) az elidegenítési és terhelési tilalommal 
terhelt lakásra; 

g) a nyugdíjasok házában, a garzonházban 
lévő lakásra; 

h) a műteremlakásra, a szobabérlők házában 
lévő lakrészre. 

Tv. 47. § 

(1) A határozatlan időre bérbe adott önkor­
mányzati lakásra nem áll fenn a vételi jog, 
ha a lakást eredetileg a központi feladatok 
megoldására szolgáló keretből juttatták, 
és a lakást a kijelölt személy, a házastár­
sa, illetőleg a közeli hozzátartozója bérli. 

(2) Az (1) bekezdésben megjelölt kizáró felté­
tel nem alkalmazható, ha a lakás szoba­
száma 1992. január 1-jén fél lakószobánál 
nagyobb mórtékben nem haladta meg a 
bérlő lakásigénye mértékének felső hatá­
rát. Ennek megállapítása szempontjából a 
bérlő mellett csak a vele együtt lakó há­
zastársát és kiskorú gyermekét lehet fi­
gyelembe venni. 

Tv. 48. § 

(1) A vételi joggal - írásban - 1994. március 
31-től számított egy évig lehet ólni. 

(2) A vételi jog jogosultja részére történő el­
adás esetén a visszavásárlási jog kiköté­
se semmis. 

Tv. 49. § 

(1) Az állami tulajdonból az önkormányzat tu­
lajdonába került önkormányzati, illetőleg 
az állami lakásra, más személyt megelőző 
elővásárlási jog illeti meg 
a) a bértőt; 
b) a bérlőtársakat egyenlő arányban; 
c) a társbérlőt az általa kizárólagosan hasz­

nált - a 45. § (2) bekezdésének figyelem­
bevételével meghatározott - lakóterület 
arányában; 

d) az ay-c) pontban felsoroltak hozzájáru­
lásával, azok egyenes ági rokonát, vala­
mint örökbe fogadott gyermekét. 

(2) Az (1) bekezdésben említett jog illeti meg 
azt is, aki vételi jogával az e törvényben 
megállapított határidőben nem élt. 

Tv. 50. § 

(1) Annak a bérlőnek a lakását, aki nem él vé­
teli jogával, a vételi jog gyakorlására meg­

állapított határidő elteltétől számított öt 
évig harmadik személynek csak a bérlő 
írásbeli hozzájárulásával lehet elidegeníte­
ni. 

(2) Annak a bórlőnek a lakását, aki nyugellá­
tásban részesül, és az elővásárlási jogá­
val nem él, a szerződésnek fennállásáig 
harmadik személy részére csak a bérlő 
írásbeli hozzájárulásóval lehet elidegení­
teni. 

Tv. 51. § 

(1) Az első adásvételi szerződós megkötését 
megelőzően - az egylakásos, illetőleg az 
egy helyiségből (helyiségcsoportból) álló 
épület kivételével - az épületet társasház­
zá kell alakítani. 

(2) A társasház alapítóokirat-tervezetének elő­
készítésébe a leendő tulajdonostársakat 
be kell vonni. Az alapító okirat tervezeté­
nek meg kell felelnie a leendő tulajdonos­
társak többségi akaratának. 

Tv. 52. § 

(1) Az önkormányzati és az állami lakás vétel­
árát - ha a lakást az e törvény alapján arra 
jogosult vásárolja meg - a hasonló adott­
ságú lakások helyi forgalmi értéke alap­
ján, különösen 
a) az épület településen belüli fekvése; 
b) az épületben lévő lakások szórna, az 

épülethez tartozó földerület, a közös 
használatra szolgáló helyiségek és a 
közös használatra szolgáló területek 
nagysága; 

c) az épület felszereltsége, műszaki álla­
pota, építése, a felújítás óta eltelt idő; 

d) a lakás alapterülete és komfortfokozata; 
e) a lakottság ténye 
figyelembevételével kell megállapítani. 

(2) A vételár megállapításakor a forgalmi ér­
tékből le kell vonni a bórlőnek a lakásra 
fordított és meg nem térített értéknövelő 
beruházásainak az értékét. 

A lakások elidegenítése 
Ör. 2. § 

(1) Az önkormányzat tulajdonában lévő lakás vagy 
házingatlan elidegenítésére a bérlő és egyéb 
jogosult (a továbbiakban: jogosult) nyilatkozata 
alapján kerülhet sor. 

(2) A jogosult a vételi jog gyakorlására irányuló nyi­
latkozatot írásban az önkormányzati rendelet 
hatálybalépésétől számított egy évig nyújthatja 
be a polgármesteri hivatalhoz. 

(3) A lakás tulajdonjogának megszerzésére irányu­
ló nyilatkozatnak tartalmaznia kell: 

a) a vételi jogával élni kívánó jogosult személy 
családi és utónevét, lakcímét, születésének 
időpontját; 

b) a megvásárolni kívánt lakás pontos címét; 
c) arra vonatkozó közlését, hogy nincs bérleti-

díj-, víz- ós csatornadíj-, adó- vagy adók 
módjára behajtandó köztartozása, vagy a 
társadalombiztosítási alap javára teljesíten­
dő tartozása; 

d) ha nem a bérlő él a vételi jogával, a lakást 
megvásárolni kívánó jogosultnak a bérlőhöz 
fűződő rokoni kapcsolatát és a vevőként 
megjelölt személy pontos adatait: 



e) a bérlő kijelentését, hogy a lakást nem a 
központi feladatok megoldására szolgáló 
keretből szerezte, a lakásra nem áll fenn to­
vábbi bérlőkijelölési, illetve bérlőkiválasztási 
jog. Ilyen jog fennállása esetén csatolni kell 
a lakással rendelkező szerv Írásbeli hozzá­
járulását az értékesítéshez. 
A hozzájárulás beszerzésére a jogosult kö­
teles. 

Őr. 3. § 

(1) A lakások elidegenítési eljárásának irányításá­
ért, szervezéséért és ellenőrzéséért a polgár­
mesteri hivatal felelős. 

(2) A lakások elidegenítésére vonatkozó szerző­
dést külön megállapodás alapján a Csabai 
Üzemeltető és Szolgáltató Kft. (a továbbiak­
ban: CSÜSZ) készíti elő. 

Az előkészítés során 
a) a Tv. előírásai szerint elkészíti a társasház­

alapítóokiratokat; 
b) az eladásra kerülő összes lakásingatlanról 

elkészíti az épületre vonatkozó helyszíni 
műszakiállapot-felmérést, amelyet ingatlan­
onként dokumentál; 

c) elkészíti a lakásokra vonatkozó helyszíni fel­
mérésen alapuló műszakiállapot-felmérést, 
melyet lakásonként írásban rögzít, a műsza­
ki dokumentációt jogi felelősségvállalással 
kell elkészíteni; 

d) az előzőek szerinti dokumentumok figyelem­
bevételével a szakmai szabályok szerint 
megállapítja a Tv. 52. § figyelembevételével 
a lakás forgalmi értékét, amelyet becslési bi­
zonylaton rögzít; 

e) a Tv. és az Ör. előírásai szerint megállapítja 
a forgalmi értékből a vételárat; 

f) az eladásra kerülő lakások vevőinek az ön­
kormányzat nevében írásban ajánlatot tesz, 
amely tartalmazza 
- a lakás Ingatlan-nyilvántartási adatait, 
- a műszaki állapotra vonatkozó tájékoz­

tatást, 

- a lakás forgalmi értékét, 
- a lakás vételárát és a fizetési feltételeket, 

- az árengedmény és vótelárkedvezmóny 
mértékét, 

- a szerződési nyilatkozat határidejét, 
- az ajánlati kötöttség idejét, 

- az ajánlat közlésével egy időben a vevő 
részére megküldi a Nyilatkozat nyomtat­
ványt azzal, hogy a vételi szándékát Írás­
ban igazolja vissza; 

g) többlakásos épület eladása esetén az egyes 
lakások vételárát a lépcsőházban való kifüg­
gesztés útján nyilvánosságra hozza; 

h) azon vevők esetében, akik a vételárat elfo­
gadták, elkészíti az adásvételi szerződést; 

i) saját hatáskörében dönt az elidegenítéssel 
kapcsolatos vevői kifogások felől; 

j) a vételi jog gyakorlásával kapcsolatos bíró­
sági ügyekben képviseli az önkormányzatot. 

(3) A (2) bekezdés szerint elkészített adásvételi 
szerződéseket a polgármester írja alá. 
A szerződéseket a jegyző vagy megbízottja el-
lenjegyzi. 

(4) Az adásvételi szerződések megkötése után a 
tulajdonosváltozás és a terhek ingatlan-nyil­
vántartásba történő bejegyzése felől az önkor­
mányzat megbízásából a CSÜSZ Kft. intézke­
dik. 

Ör. 4. § 

Az eladásra kerülő lakások értékesítési sorrendjét 
e rendelet 1. számú melléklete állapítja meg. 

Tv. 53. § 

(1) Ha a lakást az e törvény alapján az arra jo­
gosult vásárolja meg, részére - kérelmére 
- legalább huszonöt évi részletfizetési 
kedvezményt kell adni. Ha a jogosult kéri, 
a szerződés megkötésekor a megállapított 
vételár legfeljebb tíz százalékának egy 
összegben való megfizetése köthető ki. 
Az első vételárrészlet befizetése után 
fennmaradó hátralékra a havonta fizeten­
dő részleteket egyenlő mértékben kell 
megállapítani. 

(2) A vételár egy összegben való megfizetése, 
vagy az előírtnál rövidebb törlesztési idő 
vállalása esetén a vevőt árengedmény, il­
letőleg a vételárhátralékból engedmény il­
leti meg. 

(3) Az eladó a szerződés megkötésekor a vé­
telárhátralékra kamatot köthet ki. 

Tv. 54. § 

(1) Az önkormányzati rendeletben kell megha­
tározni az e törvény alapján vételi, illető­
leg elővásárlási joggal érintett lakások el­
adása esetén 

a) a lakás vételárának mértékét; 
b) a szerződés megkötésekor fizetendő 

vételárrészlet mértékét; 

c) a részletfizetés időtartamát és a szerző­
déses kamat mértékét, illetőleg a kamat­
mentesség lehetőségét és feltételeit; 

d) a vételárengedmény, illetőleg a vételár­
hátralék megfizetésére adott enged­
mény feltételeit és mértékét; 

e) elővásárlás esetén az ajánlat tartalmát 
és az ajánlati kötöttség idejét. 

(2) Az (1) bekezdés b), c) és d) pontja szerinti 
feltételek meghatározása során a bérlő 

_ vagyoni és jövedelmi helyzetét figyelem­
be kell venni. 

(3) Az önkormányzat rendeletében határozza 
meg az e törvény alapján vételi, illetőleg 
elővásárlási joggal nem érintett lakások 
eladásának feltételeit. 

Tv. 55. § 

(1) Bérlőkijelölési vagy ismételten gyakorol­
ható bérlőkiválasztási joggal érintett la­
kást (ideértve a műteremlakást is) csak a 
jog gyakorlójának írásbeli hozzájárulásá­
val lehet elidegeníteni. Ez a rendelkezés 
alkalmazandó arra a helyiségre is, amely­
nek bérlőjét a helyiséggel rendelkező 
szerv jogosult kijelölni. 

(2) Ha a jogszabály másként nem rendelkezik, 
az állami lakást és helyiséget a kezelői jo­
got gyakorló szerv által meghatározott fel­
tételekkel lehet elidegeníteni. 

(3) Az életvédelem céljait szolgáló helyiséget 
a megyei (fővárosi) polgári védelmi pa­
rancsnokság hozzájárulásával lehet elide­
geníteni. 

(4) A műemléképületben lévő lakást vagy helyi­
séget a műemléki hatóság hozzájárulásá­
val, a külön jogszabály rendelkezéseinek fi­
gyelembevételével lehet elidegeníteni. 

Tv. 56. § 

Az önkormányzat vagy az állam tulajdonában 
lévő épületben a közös használatra szolgáló 
helyiséget és az épülethez tartozó közös 
használatra szolgáló területet önálló ingat­
lanként nem lehet elidegeníteni. 

Tv. 57. § 

A vételi vagy elővásárlási jog gyakorlása ese­
tén a felek a szerződés megtámadásának jo­
gáról nem mondhatnak le, illetőleg a megtá­
madás jogát megerősítéssel nem zárhatják ki. 
Az e tilalomba ütköző jognyilatkozat semmis. 

A vételár mértéke, 
fizetési feltételek, árengedmény 

Ör. 5. § 

(1) A lakás vételárát - ha azt a Tv. alapján arra 
jogosult vásárolja meg - a hasonló adottságú 
lakások helyi forgalmi értéke alapján, a Tv. 52. 
§-ában írt körülmények figyelembevételével 
kell megállapítani. 

(2) A vételi joggal érintett lakás esetén a lakás vé­
telárát a következők szerint kell megállapítani: 

A) változat: A beköltözhető forgalmi értéket 
a lakottság ténye miatt 50%-kal 
csökkenteni kell. 

B) változat: A beköltözhető forgalmi értéket 
a lakottság ténye miatt 40%-kal 
csökkenteni kell. 

(3) A) változat: Az elővásárlási joggal érintett lakás 
esetén a lakás vételárát a (2) bekezdésben írt 
szabályok szerint kell megállapítani. 

B) változat: Az elővásárlási joggal érintett lakás 
esetén a lakás vételárát a (2) bekezdésben ír­
tak szerint kialakított vételár kétszeres össze­
gében kell megállapítani. A vételár mértéke a 
helyi forgalmi értéket nem haladhatja meg. 

Ör. 6. § 

(1) A vételi joggal érintett lakás esetén a jogosult 
a szerződés megkötésekor a megállapított vé­
telár 10%-át egy összegben köteles megfizet­
ni. A fennmaradó hátralékot 
A) változat: 35 év alatt 
B) változat: 25 év alatt 
havonta egyenlő részletben fizetheti meg. 

(2) A vételi joggal érintett lakás esetében a törlesz­
tés idejére 
A) változat: évi 3%-os kamatot 

B) változat: az első három évre évi 3%-os 
kamatot és 1 % kezelési költséget, 
a további évekre pedig az OTP 
által alkalmazott mindenkori 
kedvezményes lakáskamatot 

C) változat: a mindenkori jegybanki 
alapkamat felének megfelelő 
mértékű kamatot 

kell fizetni. 

(3) Amennyiben a vételi jog jogosultja a szerződés­
kötéskor 10%-ot meghaladó mértékű egy­
összegű fizetést teljesít, illetve a vételárhátra­
lékot a havi töriesztőrészletet meghaladóan 
egészben, vagy részben egy összegben meg­
fizeti, őt az előírtat meghaladó összeg után 

A) változat: a szerződéskötéstől számított 
3 éven belüli 5%, azt követően 
pedig 1% 

B) változat: 5% 
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C) változat: 5 0 % 
D) változat: 2 5 % 
vételárengedmény illeti meg. 

Ör. 7. § 

(1) Amennyiben a vételi joggal érintett lakás esetén 
a vevő nyugdíjas és a lakást saját maga szá­
mára vásárolja meg, kérésére a 1 0 % egyösz-
szegű befizetést mellőzni kell, és a hátralék 
törlesztésének ideje 35 év. 

(2) Vételi joggal érintett lakás esetén a havi törlesz­
tőrészletből kérelemre 1 0 % engedmény adha­
tó annak, aki az önkormányzat rendelete sze­
rint lakásfenntartási támogatásra jogosult. 

Ör. 8. § 

Az elővásárlási joggal érintett lakás esetén 

a) a szerződéskötéskor fizetendő és a vételár 
10%-ának megfelelő mértékű egyösszegű befi­
zetéstől eltekinteni nem lehet; 

b) a hátralékos összeg törlesztésének ideje 25 év­
nél hosszabb nem lehet; 

c) a havi törlesztőrószletből kedvezmény nem ad­
ható; 

d) a felszámítható kamat éves mértéke a minden­
kori jegybanki alapkamat fele; 

e) a kötelezően előírt egyösszegű befizetést, illetve 
töriesztőrészletet meghaladó teljesítés esetén 
vótelárkedvezmóny nem adható. 

Ör. 9. § 

(1) A megvásárolt lakásra a vételárhátralék erejéig 
jelzálogjogot és ennek biztosítására Békéscsa­
ba Megyei Jogú Város Önkormányzata javára 
elidegenítési és terhelési tilalmat kell bejegyez­
tetni az ingatlan-nyilvántartásba. 

(2) Ha a vevő méltányolható ok nélkül a részletfi­
zetési kötelezettségét hat hónapot meghaladó 
időn át nem teljesíti, a részletfizetési kedvez­
ményt elveszíti, a fennmaradó vételárhátralék 
nyomban esedékessé válik, és azt azonnal, 
késedelmes fizetés esetén a Ptk. szerinti ké­
sedelmi kamattal terhelten kell megfizetnie. 

Az ajánlat tartalma 
Ör. 10. § 

(1) Az elővásárlásra jogosultakat ajánlattal kell ér­
tesíteni a lakás megvásárlásának lehetőségé­
ről. Az ajánlatot a 3. § (2) bekezdésében írt 
megbízott teszi meg. 
Az ajánlatnak tartalmaznia kell a 3. § (2) be­
kezdés f) pontjában írt adatokat. 

(2) Az ajánlati kötöttség ideje 60 nap. 

Vételi és elővásárlási joggal nem 
érintett lakások eladása 

Ör. 11. § 

(1) Üres lakást nyilvános árverés alapján lehet ér­
tékesíteni. A kikiáltási ár a lakás beköltözhető 
forgalmi értéke. Az adásvételi szerződést a 
legmagasabb vételi ajánlatot tevő személlyel 
kell megkötni. Vótelárkedvezmóny és részletfi­
zetési kedvezmény nem adható. 

(2) Vételi és elővásárlási joggal nem érintett laká­
sok - ideértve a határozott idejű vagy megha­
tározott feltétel bekövetkezéséig tartó szerző­
déssel hasznosított lakásokat is - eladása felől 

a közgyűlés eseti döntéseket hoz és az eladás 
feltételeit esetenként határozza meg. 

(3) A lakott lakások kívülálló részére történő érté­
kesítésére a (2) bekezdés előírásait kell alkal­
mazni. 

Tv. 58. § 

Ha a törvény másként nem rendelkezik, az ál­
lam tulajdonából az önkormányzat tulajdoná­
ba került helyiségre a bérlőt (bérlőtársat) elő­
vásárlási jog illeti meg. 

(2) Az önkormányzat rendeletében határozza 
meg az (1) bekezdésben említett helyisé­
gek vételárénak mértókét, megfizetésének 
(részletfizetés, vételárengedmény stb.) mód­
ját és feltételeit 

(3) Az önkormányzat rendeletében határozza 
meg az (1) bekezdésben nem említett 
egyéb helyiségei eladásának feltételeit. 

Tv. 59. § 

Ha jogszabály másként nem rendelkezik, az 
állam tulajdonában lévő helyiségre a bérlőt 
elővásárlási jog illeti meg. 

Tv. 60. § 

Ha az önkormányzati, illetőleg az állami tulaj­
donban lévő helyiséget az e törvény alapján 
elővásárlásra jogosult veszi meg, a vételár 
mértéke a helyi forgalmi értéket nem halad­
hatja meg. 

Tv. 61. § 

A vételi vagy elővásárlási joggal érintett ön­
kormányzati, illetőleg állami lakás és helyiség 
tulajdonjoga nem pénzbeli hozzájárulásként 
nem bocsátható gazdasági társaság rendel­
kezésére. 

Tv. 62. § 

(1) Az önkormányzat, az állam tulajdonából az 
önkormányzat tulajdonába került lakóépü­
leteinek (a bennük lévő lakások és nem la­
kás céljára szolgáló helyiségek) elidegení­
téséből származó, 1994. március 31. napját 
követően befolyó - az (5) bekezdés szerint 
csökkentett - teljes bevételét, a fővárosi 
kerületi önkormányzat pedig annak ötven 
százalékát a számláját vezető pénzintézet­
nél elkülönített számlán köteles elhelyezni. 

(2) Az (1) bekezdésben meghatározott kötele­
zettség az állami tulajdonú lakóépületek 
(a bennük lévő lakások és nem lakás cél­
jára szolgáló helyiségek) elidegenítéséből 
származó önkormányzatot megillető be­
vételekre is vonatkozik, tekintet nélkül ar­
ra, hogy az elidegenítésről a megszűnt ta­
nácsi szerv vagy az önkormányzat dön­
tött-e. 

(3) Az önkormányzat az (1) és (2) bekezdés­
ben említett bevételét csak a tulajdonában 
lévő lakóépületeinek (lakóépületrésze­
inek) felújítására és azzal együtt végzett 
korszerűsítésére (a továbbiakban együtt: 
felújítás), továbbá új lakás építésére, vala­
mint az állampolgár tulajdonában álló la­
kásra - ideértve az államosított lakást is -
1953. április 1. napja előtt bármilyen jog­
címen, illetőleg azt követően a lakásügyi 
hatóság kiutaló határozata alapján létre­

jött lakásbérlet (a továbbiakban együtt: 
kényszerbérlet) felszámolására használhat­
ja fel. 

(4) Az (1) és (2) bekezdésben meghatározott 
kötelezettség nem vonatkozik azokra az 
önkormányzatokra, amelyek e törvény 
alapján rendeletalkotásra nem kötelesek. 

(5) A lakás és helyiség elidegenítéséből szár­
mazó bevételből az önkormányzat levon­
hatja 

a) az épület elidegenítésre való előkészí­
tésével, 

b) a földrészlet megosztásával, 

c) a társasházzá való átalakítással, 

d) a forgalmi érték megállapításával, 
e) az elidegenítés lebonyolításával 
kapcsolatos ténylegesen felmerülő költ­
ségeket. Az önkormányzat továbbá levon­
ja az 1991. évi XXXIII. törvény 43. §-a alap­
ján a szolgálati lakással, illetve a bérlőki­
választási joggal rendelkező szervet meg­
illető vételárrészt. 

A helyiségek elidegenítése 
Ör. 12. § 

Az állam tulajdonából az önkormányzat tulajdoná­
ba került nem lakás célját szolgáló helyiségek el­
adása felől a közgyűlés esetenként dönt. 
Az eseti döntésben határozza meg a vételár mér­
tékét, megfizetésének módját és feltételeit. 

Tv. 88. § 

Az önkormányzat és más személy közös tu­
lajdonában lévő lakás és helyiség bérletére, 
illetőleg elidegenítésére az önkormányzati la­
kásokra és helyiségekre vonatkozó szabályo­
kat nem kell alkalmazni. Az állam és más sze­
mély közös tulajdonában lévő lakás és helyi­
ség bérbeadására, illetőleg elidegenítésére az 
állami lakásra és helyiségre vonatkozó szabá­
lyokat nem kell alkalmazni. 

Tv. 89. § 

(1) Ha e törvény a bérbeadó hozzájárulását ír­
ja elő, a bérbeadó a hozzájárulásról vagy 
annak megtagadásáról a megkeresésétől 
számított harminc napon belül köteles 
nyilatkozni. A határidő indokolt esetben 
egy alkalommal további harminc nappal 
meghosszabbítható, erről a bérlőt írás­
ban értesíteni kell. 

(2) Ha a bérbeadó harminc - vagy az (1) be­
kezdés szerint meghosszabbított további 
harminc - napon belül nem válaszol, azt a 
hozzájárulás megadásának kell tekinteni. 

(3) Az e törvényben említett vételi vagy elővá­
sárlási jog alapján lakás és helyiségtulaj­
don érvényesen - ha a törvény másként 
nem rendelkezik - akkor szerezhető, ha a 
jogszabályokban előírt engedélyt (hozzájá­
rulást) a hatáskörrel rendelkező szerv 
megadta. 

(4) Nem gyakorolhatja a helyiségre elő­
vásárlási jogát a bérlő, ha szerződéskötés 
időpontjában adó vagy adók módjára be­
hajtandó köztartozása vagy a társada­
lombiztosítási alapja javára teljesítendő 
tartozása van. 

(5) Tartási szerződés fennállása esetén a jo­
gosult a lakást csak akkor vásárolhatja 
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meg, ha az eltartó ahhoz írásban hozzájá­
rult. 

Kárpótlási jegyek felhasználása 
Ör. 13. § 

(1) A) vál tozat: A lakások megvásár lása során a 
vevő - a kárpót lásró l szó ló 1 9 9 1 . óvi XXV. tör­
vény 7. § (2) bekezdésében foglal takra f igye­
lemmel - az őt, saját j ogán megi l le tő kárpót lási 
jegyet f izető eszközként használhat ja fe l . 

B) változat: A lakások megvásár lása során a 
vevő - a kárpót lásró l szóló 1 9 9 1 . óvi XXV. tör­
vény 7. § (2) bekezdésében foglal takra f igye­
lemmel - az őt, házastársát és egyenes ági ro­
konát saját j ogán megi l lető kárpót lási jegyet f i ­
ze tőeszközként használhat ja fe l . 

(2) A kárpót lási jegyet névér tékben kell e l fogadni . 
Névér téken a tőkésítet t kamat ta l növelt ér téket 
kell f igye lembe venn i . 

(3) A jogosul tságot a kár rendezés i és kárpót lási hi­
vatal határozatával ós a hozzátar tozó címlet­
jegyzékke l kell igazoln i . 

(4) A kánpótlási jegy fe lhaszná lása során saját jogú 
- azaz eredet i - jogosu l tnak kell tekinteni a jo ­
gosult ö rökösét is. 

A rendelet hatálya 
Ör. 14. § 

(1) Ez a rendelet 1994. óv hó . . . nap ján lép 
hatá lyba. Ezzel egy ide jű leg hatályát veszt i Bé­
késcsaba Megye i J o g ú Város Közgyű lésének 
az önkormányzat tu la jdonában lévő lakások 
el idegenítésének szabályairó l szóló 2/1994. 
(I . 20.) sz. önkormányzat i rendelete. 

(2) E rendelet szabálya i t kell a lka lmazni minden 
o lyan fo lyamatban lévő ügyben , ame lyben a jo­
gosult az önkormányzat tó l a rendelet hatá lyba­
lépésekor e ladási a jánlatot m é g n e m kapott . 

(3) Azoknak a jogosu l taknak, akik a vétel i szándé­
kukat e rendelet hatá lyba lépése előtt be je len­
tették, vétel i szándékuka t megisméte ln i nem 
kel l . Arra i rányuló fe lhívásra azonban közöln iük 
kell a h iányzó és e rendeletben előírt adatokat . 

Békéscsaba, 1994. óv hó nap 

PAP JÁNOS 
polgármester 

DR. SIMON MIHÁLY 
jegyző 

1. sz. melléklet az Or. 4. §-hoz 

Az eladásra kerülő lakások 
értékesítési sorrendje 

A Bó ' .óscsaba Megye i Jogú Város Önkormányza ­
tának tu la jdonában lévő és a C S Ü S Z Kft. által ér­
tékesí tendő lakások e l idegení tésének sorrendje: 

1. H M - , BM-szolgálat i lakások. 

2. Vegyes tu la jdonú ingat lanokban lévő lakások. 
- Vegyes tu la jdonú többsz in tes társasházak. 
- K isházak. 

3. Penza- l tp. , Bánszk i u., Derkovi ts sor. 

4. Bartók Béla út, Wlass ich sétány, 
Lepény Pál u., Vécsey u. 

5. Tu l ipán u., Kisszik u., To lna i u., Trefort u., 
ő r u. 

6. Told i u. 

7. Berzsenyi u., Gyula i út. 

8. Pásztor u. 

9. 10 emele tes épüle tek 
(Gábor Á. u., Lencsés i út). 

TERVEZET 
Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének 

71994. ( ) sz. önkormányzati 
rendelettervezete az önkormányzat 

tulajdonában lévő lakások bérleti díjáról 

Békéscsaba Megye i Jogú Város közgyűlése a la­
kások és hely iségek bér letére, valamint el idegení­
tésére vonatkozó egyes szabályokró l szóló 1994. 
évi XVI I . törvénnyel módosí tot t 1993. óvi LXXVI I I . 
tö rvény 34 . §-a a lapján az önkormányzat tulajdo­
nában ál ló lakások bérlet i dí járól a következő ren­
deletet alkot ja: 

1. § 

A rendelet hatálya Békéscsaba Megye i Jogú Vá­
ros tu la jdonában ál ló lakásokra terjed ki . 

2. § 

(1) A lakások bérének mér téke a következő: 
- összkomfor tos lakás 22 ,00 Ft/m 2/hó 
- komfor tos lakás 15,00 F t /m 2 / hó 
- fé lkomfor tos lakás 7.50 F t /m 2 /hó 
- komfort nélkül i lakás 4,50 Ft/m 2/hó 
- szükség lakás 2,50 Ft/nrVhó 

(2) A bér lő a lakásbérlet i jogv iszony keretében a 
lakáshoz tar tozó hely iségeket és területeket , 
továbbá a közös használat ra szolgáló hely isé­
geket és területeket térí tés nélkül jogosul t 
használn i . 

(3) Az o lyan egy-, vagy két lakásos épület eseté­
ben, amelyhez legalább 150 m 2 nagyságú ud­
var vagy kertterület tartozik, a lakás havi bére 
legfel jebb 20%-ka l növelhető. 

(4) A lakás havi bérét csökkenten i kel l , ha a lakás 

a) a lagsorban (a lakószoba padlószint je leg­
a lább 15 cm-re l , de a be lmagasság 2/3-át 
meg nem haladó mér tékben a terepszint 
alatt) van : 

b) o rszágos közforga lmú vasútvonal szé lső vá­
gányátó l mórt 50 m távo lságon belül fekvő 
épü le tben van és legalább egy lakószobájá­
nak ablaka a vasútvonal ra néz; 

c) a fe lvonó nélkül i lakóépület IV. vagy anná l 
magasabb emele ten van ; 

d) a komfor t fokozatra megál lapítot t feltételek­
nek megfe le l , de a lakásban konyha ( főzö-
fülke) helyett főzőszekrény, vagy fürdőszo­
ba helyett zuhanyzó (mosdó-) fü lke van ; 

e) összkomfor tos vagy komfor tos, de közleke­

dő hely isége nincs; 

f) összkomfor tos és fűtése szi lárd tüze lésű 
e tage kazánnal biztosított és a csökkentést 
a bér lő kér i . 

E bekezdés a lapján a lka lmazható csökken tés 
mér téke együt tesen is legfel jebb 2 0 % lehet. 

3. § 

A lakbért a lakás tel jes a lapterü letének f igye lem­
bevéte lével kell megál lapí tan i . 

4. § 

Önkormányzat i lakbér támogatásra vonatkozó kü­
lön szabályokat a közgyű lés nem állapít m e g . Az 
önkormányzat i lakbér támogatást a pénzbel i és 
n e m pónzben i szociál is e l lá tásokról szóló módosí ­
tott 32 /1993. (V. 27.) önkormányzat i rendelet la­

kásfenntar tás i támogatásra vonatkozó szabályai 
szerint kell b iz tosí tani . 

5- § 

Ez a rendelet 1994 hó napján lép ha­
tá lyba. 

A 3. § rendelkezését 1994. júl ius hó 1-jótől kell a l ­
ka lmazni . 

Békéscsaba, 1994. óv hó nap 

PAP JÁNOS 
polgármester 

DR. SIMON MIHÁLY 
jegyző 

T E R V E Z E T 
Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének 

/1994. ( ) sz. önkormányzati 
rendelettervezete a 3/1984. (III. 21.) sz., 
Békéscsaba általános rendezési tervének 

szabályozási előírásairól szóló tanácsrendelet 
módosításairól 

Békéscsaba Megye i Jogú Város Közgyű lése a mó­
dosított 1964. óvi III. törvény, a végrehajtásáról 
szóló módosí tot t 30 /1964. (XI I . 2.) korm. rendelet, 
va lamint a 7/1983. É V M - s z á m ú utasítás alapján a 
rendezés i terv megva lós í tása érdekében a követ­
kezőket rendel i e l : 

1. § 

(1) Je len módos í tás hatálya Békéscsaba Megyei 
Jogú Város Kolozsvár i u tca, Bacsányi utca, 
Pozsony i utca, valamint a 8572 ós 8600 hrsz.-
ú lakóte lkek ál tal határol t területre és e terüle­
ten bármi lyen tevékenységet folytatni kívánó 
személyekre terjed ki . 

(2) A tervezés i terü leten a terület felhasználás a 
Békéscsaba Á R T aktual izálásához 1984 feb­
ruár jában készített Szabályozás i és övezeti 
terv, ra jzszám: 3-3. s z á m ú térképszelvényen 
je len módosí tás i e l járás a lapján intézményterü­
letté - a kialakult á l lapotnak megfe le lően - mó­
dosu l . 

(3) Je len rende le tmódosí tás a (2) bekezdésben 
megjelöl t térképmel lék let te l együtt érvényes. 

2. § 

(1) Az in tézményterü le ten, a meg levőeken túl el­
he lyezhető lé tesí tmények: 

a) parók iaépüle t ; 

b) postah ivata l épülete; 

c) parkolók ós térburkolatok; 

d) zöldterület gyermekjátszótér re l ; 

e) az épí tményeket , lé tesí tményeket kiszolgáló 
közműveze tékek . 

3. § 

Je len rendele tmódosí tás k ih i rdetése napján lép ha­
tá lyba. 

Békéscsaba, 1994. év hó nap 

PAP JÁNOS 
polgármester 

DR. SIMON MIHÁLY 
jegyző 
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ARODNOSTNA 

OZAIKA M 
Spája ich spolocny 
jazyk, priatel'stvo 
a laska ku kráse 

Cabianska organizácia Slovákov a národnostné 
domy na ulici Békési v dnoch 20-22. mája 1994 
usporiadali v Békésskej Cabc III. rocnik strctnutia 
deli slovenskej národnosti. Na toto vyznamné 
podujatie bolo pozvanych i niekol'ko detskych 
skupin zo zahranicia. Zo Slovcnska pni.ii deti / 
mcsteciek Krompachy a Kluknava, z Rumunska z 
Nadlaku, z Ukrajiny z Uzhorodu. Pozvané deti z 

Kysáca z juhoslovanskej Vojvodiny na stretnutie 
nepriSli. 

Program stretnutia bol rozlozeny na tri dni. V 
prvy den v Táboré mládeze slávnostny príhovor 
predniesol a oficiálne otvorenie uskutocnil primá-
tor násho mesta pán Ján Pap. Zváz Slovákov v 
Mad'arsku zastupovala pani Etelka Ribová. V ten­
to isty den v Slovenskej Skole bola sprístupncná 
medzinárodná vystava detskych kresieb a malieb. 

Druhy den bol programovo najbohatsí. Deti si 
nielen prezreli Oblastny a Rozprávkovy dom, ale 
svojím tanecnym a spcváckym umením sa v nich 
predstavili deti z Krompách z Kluknavy, Uzhoro­
du, Nadlaku a tiez deti z békéScabianskych Sköl a 
to slovenskej skoly, mad'arskych skől c.2 a c.3 a 
skoly na ulici I. Madácha. Tento den sa neobiSiel 
bez hlavného poslania a to nadvázovania osobnych 
priatel'stiev deti z róznych Skól a krajin. Zahramc-
né skupiny vzbudzovali záujem aj na peSej zóne, 
kde náhodnym návStevni-
kom a priaznivcom l'udo-
vého tánca predviedli 
ukázky zo svojho pestre -
ho rcpertoáru. 

Slnecné pocasie u-
mocnovalo nielen poho-
du deli na vystúpeniach, 
ale umoznilo i to, zc prib-

lizne 120 deti zo zahranicia sa mohlo pár hodin 
slnit' a kúpat' na mestskom kúpalisku. 

Vodou osviezené a slnkom poláskané deti po­
tom v sobotu vecer v békéScabianskej slovenskej 
Skole vystúpili so slávnostnym Galaprogramom. V 
nom okrem deti zo zahranicia vystúpili i mladí 
citansti z Berincoku a tanecná skupina Hétpróbás 
z B. Caby. Soboüiajsí Galaprogram dychal 
mladost'ou, detskou hravost'ou a hyril pestrost'ou 
farieb. V prítomnych divákoch zanechal prijemny 
zázitok a potvrdil, ze deti svojou bezpros-
trednost'ou dokázu v cloveku vyvolat' naozaj pri-
jemné pocity. 

V nedel'u dopoludnia - v tretí den podujatia 
- sa s dct'mi rozlúcili slovcnskymi piesnami 
Pávie krázky z Berincoku a BékéSskej Caby. III. 
rocnik stretnutia deti slovenskej národnosti sa 
vydaril. Od predchádzajúcich dvoch rocnikov sa 
lisil tym, ze ubytovanie i cast' programú prebiehali 

Nová vel'vyslankyfia Sloven­
skej rcpubliky v Mad'arsku pani 
Eva Mitrová, ktorá zastávala 
doncdávna post vel'vyslankync SR 
v Radc Európy v Strasburgu, 24. 
mája 1994 navStívila dolnozcm-
skych Slovákov. 

Prcdpoludnic zacala návStevou 
v Sarvasi a po obcdc pokracovala v 
BékéSskej ( ' a b c . Na mestskom 
úradc ju okrem inych privital aj 
prmialor náSho mesta Ján Pap a 
Heléna Somogyová národnostná 
tajomnícka úradu. Potom odpre-
vadili pani vel'vyslankynu do Ob-
lastného domu (na ulici üarayho), 
kde ju cakali clenovia Slovenského 
klubu a Pávieho krúzku a tiez 
védenie Cabianskej organizácie 
Slovákov. Cas letel a tak prijemny 
rozhovor na tomto mieste orga-
nizáton muscli prcruSit', pretoze na 
host'a cakali aj ucitelia a ziaci 
slovenskej Skoly. Pani vel'vys­
lankyfia vo svojich pozdravnych 
slovách vyslovila nádej na dobrú a 
úzku spoluprácu v záujme bu-
dúcnosti naSich krajin. Dalej si 
pozrela vystavu detskych kresieb a 

Pani Eva Mitrová 

Nová 
vel'vyslankyna 

SR v nasej zupe 
malieb. a mala moznost' zoznánut' 
sa s ucitel'mi Skoly, medzi inymi aj 
s host'ujúcimi ucitel'kami, ktoré ju 
intbrmovali o ich cinnosti a aj 
problémoch národnostnych Skól. 
Cesta návStevy viedla dalej na Vy-
sokú Skolu pedagogiekú Körösi 
Csomu Sándora, kde sa pripojil k 
hosütel'om aj dr. Imre Simon, 
predseda zupného valného zhro-
ina/dcnia. Po krátkej prehliadkc 
inStitúcic pani E. Mitrová od-
cestovala do Slovenského Kom-
lóSa. 

Na prvom stretnutí s novou 
vel'vyslankynou - hostitclia s 
peknymi kyticami zablahozelali 
pani E. Mitrovej k jej vymenova-
niu do timkeie 

Ku gratuláciam sa prípája aj na­
sa redakcia mestskych no\ in. 

llzhorodské dievcatá 

v Táborc mládeze, co osobilne privítali deti. V závereenom prihovorc pani H. 
Somogyiová v menc organizátorov prisl'úbila, ze budúce rocniky tychto 
stretnuti deti sa pokúsia organizovat' opál' v Táboré mládeze, Ze sa pokúsia 
pozvat' eSte viac zahranicnych skupin a tak isto na Galaprogram sa pokúsia 
získat' vel'kú sálu Domu mládeze, aby takyto hodnotny program mohlo 
uvidict' co najviac priaznivcov detského spevu, hudby a tánca. 

Takáto vcl'ká a pekná akcia by sa nemohla uskulocnit' bez financnej 
podpory. A za nu treba pocTakovat' Ministerstvu Skolstva MR, Zvázu 
Slovákov v Mad'arsku a samospráve náSho mesta. Samozrejme pod'akovanie 
patri vSetkym host'om, úcastníkom, i ostatnym, ktori akoukol'vek formou 
prispeli k dobrému a vydarenému III. rocniku stretnutia deti slovenskej 
národnosti v naSom meste. 

ZUZANA K U N O V A C O V Á - G U L Y Á S O V A 

K n i h a o Slovákoch zijúcich v Mad'arsl 
/ u p n a kniznica a Cabiansky kruh slovenskej mládeze 18. mája v í. 

kniznici zorganizovali citatel'ské stretnutie J dr. Annou Divicanovou -
predsedníckou ZSM - , autóikon knihy: 

Anyanyelv, kultúra, közösség. 
A magyarországi szlovákok 

ktorá je napísaná v madarcine, ale ako sme od samotnej autorky poculi 
pracujú u/ aj na preklade do slovenciny. 

Drzím v rukách priblizne 15-rocnú zberatel'skú prácu. Pochodila 
som viac ako 35 osád. Zaujímalo ma, skúmala som, ako sa premenil zivot 
a kultúra l'udí slovenskej národnosti od XVIII.-storocia, ale najmá hlavná 
otázka, co bolo prícinou, ze slovencina sa zacala zo zivota tunajSich l'udí 
strúcat', slovenské slovo zaéalo zanikat'. Bola som zvedavá aj na to, ako sa 
podanlo zachovat' slovencinu v kruhu evanjelickych a katolíckych 
Slovákov. (Rozdiel je ohromny!) Otvorene hovorím aj o tom, co bolo 
prícinou asimilácie..." 

V záverecnych mySlienkach besedy nás autorka upozornila na to, aby 
sme sa snazili nadalej zachovávat' naSu krásnu materskú rec, naSu kultúni. 
Prítomnych rodicov a starych rodicov poziadala o to, aby si svoje deti a 
vnúcatá naucili aspori po cabiansky, ved toto naSe cabianske nárecie je tiez 
krásne. 

Na konci svojej knihy autorka hovorí, ze jedinú moznost' udrzania sa 
slovenského slova vidi v dvojjazycnosti, v preberaní a udrziavani oboch 
kultúr - slovenskej, aj madarskej. 

Je chvályhodné, ze túto zaujímavú 
knihn si mözete z kniznice nielen 
vypozicat', ale si ju aj kupit'. 

K c d a k l o r k a : 
Z U Z A N A N É M E T H O V Á -

- LOPUSNÁ 

http://pni.ii


BOLCSI 

BOLCSODES 
KORÚ 
GYERMEKEK 
beíratása 

1994. 
június 15-17. 
8.00-17.00 óra. 

A beíratás helye: 
Békéscsaba, 
Sziklai Sándor u. 2. 

Új gyermekek részére 
szülői értekezlet 1994. 
augusztus 9-én 17 óra. 

A VÁSÁRHELYI PÁL MŰSZAKI SZAKKÖZÉPISKOLA 

pályázatot hirdet 

1 fő igazgatóhelyettes 
munkakör e l látására. 

FELTÉTEL 
- közismereti tantárgy(ak)ból egyetemi végzettség, 
- minimum 5 év pedagógiai, vezetői gyakorlat. 

1 fő matematika-fizika szakos tanári, 
1 fő matematika-számítástechnika tanári, 
1 fő német-bármely szakos tanári, 
2 fő építőmérnök (út- vagy közlek. ép. 1) 

(földmérő, térinformatika 1) 

FELTÉTEL 
a szaknak megfelelő egyetemi végzettség mellett 
pedagógiai képesítés és gyakorlat. 

Elsősorban Békéscsabán és közvetlen vonzáskörzetében 
állandó lakhellyel rendelkezők jelentkezését várjuk. 

A pályázat beadási határideje: 7994. június 15. 
Az állás elfoglalásának kezdete: 1994. augusztus 1. 

A pályázatot az alábbi címre kell eljuttatni: 
VÁSÁRHELYI PÁL MŰSZAKI SZAKKÖZÉPISKOLA 
5600 Békéscsaba, Deák u. 6. 

Érdeklődni a (66) 327-058 telefonszámon lehet. 
Bér: Kjt., illetve megegyezés szerint. 

K Ö Z L E M É N Y 
a Rózsa öregdiákjainak! 

A Rózsa Ferenc Gimnázium szeptembertől új épületben 
folytatja munkáját. Az iskola minden egykori állami gimnázi­
umban érettségizett osztályának a tablóját el szándékozik 
vinni az új helyére, beleértve az egykori Lorántffy Zsuzsanna 
Leánygimnázium tablóit is. Ezúton kérjük azokat az osztá­
lyokat, akik azt szeretnék, hogy a mostani helyen maradjon 
a tablójuk, minél előbb jelezzék ezt nekünk és a Békéscsa­
bai Evangélikus Gimnáziumnak egyaránt! 

Köszönettel: 
a Rózsa Ferenc Gimnázium vezetősége 

H I R D E T M É N Y 
A BÖLCSŐDÉSEK BEÍRATÁSÁRÓL 

BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
Egészségügyi Alapellátási Intézménye értesíti a szülőket, 

hogy a bölcsődei beíratások időpontja: 

1994. június 13-17. 8.00-15.00 óra. 

Bölcsődébe 20 hetes kortól a harmadik életév 
betöltéséig vehetők fel a gyermekek. 

A beíratás helye: 
Egészségügyi Alapellátási Intézmény, Módszertani Bölcsőde 

Békéscsaba, Lepény Pál u. bejárat. 

Érdeklődni a 323-171-es telefonszámon lehet. 

H E T I M O Z I M Ű S O R 

1994. június 9-15-ig 
PHAEDRA MOZI NAGYTEREM 

VI. 9-12. 16 óra: Walt Disney: DRÁGÁM, A KÖLYÖK (marha) NAGY LETT! 
(magyarul beszélő, amerikai játékfilm) 

18 és 20 óra: ZONGORALECKE 
3 Oscar-díj! (sziies, amerikai-ausztrál-új-zélandi film) 

22 óra: Richárd Gere & Sharon Stone: VÁGYAK VONZÁSÁBAN 
(színes amerikai film) 

VI. 13-15. 18 óra: ZONGORALECKE 
3 Oscar-díj! (szhes, amerikai-ausztrál-új-zélandi film) 

20 óra: VÁGYAK VONZÁSÁBAN (színes amerikai film) 

PHAEDRA MOZI KAMARATEREM 
A R T MOZI 

VI. 10-12. 19 óra és 11-én 23 óra: 
Orsón Welles: A SANGHAJI ASSZONY 
(THE LADY FR0M SHANGHAI, 1947) (amerikai krimi) 

VI. 13-15. 19 óra: Orsón Welles: ARANYPOLGÁR/CITIZEN KANE 
P R E M I E R MOZI 

VI. 9-én 19 és 21, 10-12-én 21 óra: 
Bigas Luna: SONKA, SONKAI/JAMON, JAMON - 1992 
(spanyol melodráma) 

VI. 13-15 17 óra: Walt Disney: DRÁGÁM, A KÖLYÖK (marha) NAGY LETT! 
(színes, magyarul beszélő amerikai játékfilm) 

21 óra: ZONGORALECKE 
3 Oscar-díj! (szines, amerikai-ausztrál-új-zélandi film) 

HETI F I L M A J Á N L A T 

VÁGYAK VONZÁSÁBAN - INTERSECTION 
SZERELMI TÖRTÉNET új, színes, amerikai fi lmen 

Rendezte: MARK RYDELL. 

Vincenlnek választania kell: gyönyörű teleségével marad, vagy nem kevésbé vonzó 

szeretőjével kezd új életet. 

A házasságból észrevétlenül illant el a lüz és a szenvedély. Olivia, a szerető egy új 
élet lehetőségét ígéri. De nem könnyű otthagyni a régit sem. 

3 Oscar-díj! 

ZONGORALECKE - THE PIANO 
JANE CAMPION filmje 

Főszereplők: 
HOLLY HUNTER • HARVEY KEITEL • ANNA PAQUIN • SAM NEILL 

Zene: MICHAEL NYMÁN 
A múlt századi Új-Zéland távoli vadonjában játszódik ez a különös és megrendítő 
szerelmi történet, melynek tőhöse a házasság céljából ideérkező Ada, aki hatéves 
kora óta nem beszél saját akaratából. A néma asszony kilencéves lánya segítségével 
kommunikál a világgal. Személyes holmijukhoz tartozik egy ZONGORA, mely Ada 
számára mindennél fontosabb. Ez a hangszer válik közvetítővé az asszony és egy 
idegen férfi meglepő szerelmi románcában, melyet hamarosan Ada férje is fölfedez. 
A ZONGORALECKE az elmúlt év egyik legsikeresebb, művészi igényű szerelmi tör­
ténete, melyei ősz óta folyamatosan nagy érdeklődés mellett vetítenek az amerikai 
és nyugat-európai mozik. 

A három Oscar-díj és még számos fesztiváldíj mellett ez a film nyerte el a tavalyi 
cannes-i filmfesztivál legjelentősebb dijait is. 



• HETI MÉRLEG HIRDETÉS HIRDETÉS HIRDETÉS HETI MÉRLEG 

Automata, 
hagyományos, iktató-, 

valamint emblémás 
bélyegzők 
készítése. 

G Y O R S N Y O M D A 
Békéscsaba, Szabadság tér 1 - 3 . (nagyposta). Telefon: 4 4 7 - 5 6 3 

A GENERAL KEREKPARSZERVIZ 
• • • • • • KÍNÁLATA: •HHMI 

MTB 20" 10 sebességes, 6-8 éves kortól 11 900 Ft 
BMX 20" fiú 9800 Ft, lányka 7800 Ft 

28" női 8700 Ft és 12 300 Ft 
28" férfi 12 000 Ft 

Békéscsaba, Augusztus 20. u. 36. (Mezómegyer) 

Ml EGY HANGULATOS KIS BUFE KIALAKÍTÓJÁT 
ÉS ÜZEMELTETŐJÉT KERESSÜK, 

s ha Ön ilyen ajánlatra vár, akkor olvassa tovább! 
A pályázati feltételek iránt a következő címen érdeklődhet: 

Általános Iskolai Diákotthon (gazdasági iroda) 
Békéscsaba VI., P. Jilemniczky u. 1. Telefon: 323-220. 

Vegye igénybe 
szolgáltatásainkat! 

Kölcsönözhető: SITA nyelvoktató felszerelés (Relaxa), 
videokamera (M-10), szőnyegtisztító gép. Családi video­
felvételek másolása, fénymásolás. A SZOLÁRIUM június 
9-től újra üzemel, várjuk jelentkezését! 

Előadásokra, tanfolyamokra termek bérelhetők. 
Megrendelését mától telefaxon is leadhatja a művelődési házunknak! 

Bővebb felvilágosítás: 
Békéscsaba, Andrássy út 7 9 - 8 1 . TeL/fax: (66) 322-240. 

NYOMDA 
Termékismertetők, 

címkék, szórólapok, 
névjegyek, 

nyomtatványok, 
meghívók és egyéb nyomdai 

termékek 
tervezése, kivitelezése - továbbá 

FÉNYMÁSOLÁS. 
Kedvező árak, rövid határidő. 
INTERTECHNIKA NYOMDA 

Békéscsaba. József A. u. 2 -4 . 
(megyeháza) Telefon: 66/441-141 

A&M stúdió 
BÉKÉSCSABA. Szabadság tér 1-3. 

Telefon: 447-563, 445-676 

Stukkó ^ n n Y e d ei09anc'a' 

Temékeink: 
rejtett világítások, tükőrkeretek, 
mennyezeti rozetták, oszlopok, 

párkányok, díszlécek, 
címerek, díszkandallók. 

látvány, hangulat. 

E P - D E K O R B T . 
Építőipari és Kereskedelmi Bt. 
5600 Békéscsaba, Új utca 2. 

Telefon: 66/324-218. 

• A P R Ó H I R D E T É S • 

I N G A T L A N 
• Hajnal utca 7. szám alatti nagy kertes ház 

eladó. Érdeklődni: Szőlő u. 23. 

• Békéscsabán négylakásos társasház eme­
letén 3 szobás, garázsos lakás eladó. Ér­
deklődni: Rózsa u. 2/A. 

• Mezömegyeren családi ház eladó autósze­
relő műhellyel. Teleion: 321-610. 

• Udvari házrész eladó. Békéscsaba, Szenl 
László u. 9. 

• Belvárosi társasházban 2 szoba-ebédlős, 
garázsos lakás eladó. Érdeklődni a 326-720 
teleionon lehet az esti órákban. 

• Elcserélném önkormányzati 2 szobás laká­
somat 1 szobásra. Teleion: 452-375. 

• A Vandháti-kertekben, a Vadkacsa ulcában 
az Élővíz-csatorna mellett 1720 rrf 
gyümölcsös fűthető kis házzal, melléképű­
letekkel, ipari árammal kedvezményes áron 
eladó. A Borjúréti-kertekben, a Feketefenyő 
utcában 970 rrf gyümölcsös fúróit kúttal 
eladó. Érdeklődni: 18-19 óra közölt a 
457-289 számon lehel 

• Sopron belvárosában üzemelő elegáns cuk­
rászda berendezéssel vagy anélkül eladó 
vagy bérbe adó. Teleion: 99/334-028, délu­
tán 18 órától. 

• Kondoroson, a faluhoz közel bevetett szán-
ló és tanyaingatlan eladó. Érdeklődni: Bé­
késcsaba VII. kerület, Hold u. 16. 

• 120 rrf-es társasház eladó. Csere is érde­
kel. Cim Málnás u. 4/3. 

• Szomszédos lelkek eladók. 1500-1150 rrf. 
Érdeklődni: Békéscsaba VII.. Harang u. 10. 

• Sürgősen eladó I emeleli 2 szobás, redő­
nyös, vizórás lakás a Lencsésin. Teleion: 
457-714. 

• Dózsa György úti, IV. emeleli, egyedi gázos 
lakás eladó. Teleion: 321-573. 

• A Keleti-kertekben zártkert 2 szintes házzal, 
melléképülelekkel eladó. Teleion: 328-699. 

• Eladó: Békéscsaba VI. ker, Dr. Becsey Osz­
kár u. 37. szám alatti, nagy lelken álló, régi 
típusú 120 rrf alapterületű családi ház. Ér­
deklődni: szombaton és vasárnap a helyszí­
nen. 

• Andrássy úl 50. W/19, alatti egyedi gázos, 
vizórás, 2,5 szobás lakás eladó. Teleion: 
327-317. 

J A R M U 
• Trabant 601-es kombi, 5 éves, eladó. Tele-

Ion: 452-676. 

• Lejárt műszakival egyedi gyártmányú mun­
kagép eladó. Érdeklődni: Má|us t. u. 14. 

• Riga segédmolorkerékpár olcsón eladó. Te­
leion: 449-577. 

• 1982-es Ford Granada megbontva alkat­
részként, vagy egyben forgalmival eladó 
1990-es Ford Sierra, elején sérült, alkatrész­
ként eladó. Teleion: 321-573. 

S Z O L G Á L T A T Á S 
• Irodaházak legolcsóbb takarítása, csősze­

relés: Egressy u. 38. 

• Automata mosógépek javítása garanciával 
Helyszíni javítás hétvégén is. Energomat, 
Vjatka. Eurika. Hajdú mosógépek szakszer­
vize. Elektron Gmk. Békéscsaba. Bartók B. 
úl 4. Tel.: 325-948. 

• Tetőszolgálati Lapos cserép- és magaslelők 
készítése, javítása garanciával. Bejelentés 
9-12 óráig a 447-247/127 telefonon 

• Intézmények! Gondnoki, takarítási munkák 
átvállalása. Áfa-s számlál adok. Békéscsa­
ba, Egressy u. 38. 

• Szobaleslés, mázolás, tapétázás. Mészár 
Tibor, Békéscsaba. Kazinzy-ltp. 200. Hl/4., 
telefon: 449-374. 

• Parabola- és tetőantenna-szerelés vidékre 
is. Autórádió és -magnó, HIFI, videó javítá­
sa. Boda Béla. Békéscsaba, Csíki u. 38. Te­
lelőn.: 326-931 (üzenetrögzítő). 

• Színes televíziók javítása hétvégén is, ga­
ranciával! Érdeklődni: Domokos Tamás, 
teleion: 323-721. 

• Nyugati gépkocsik féltengely-, hengeríej-
lelú|ltása! Érdeklődni: Bankó u. 31. (volt 
Kulich utca). 

• Színes és lekete-lehér televíziók javítása, 
áthangolása. Antennaszerelés. Használt 
nyugati színes televíziók eladása 10 000 -
20 000 forintig. Cím: Bankó utca 31. (volt 
Kulich utca), lel.: 325-122. 

• Éjjel-nappal szobafestést, mázolást, tapétá­
zást vállalok. Teleion: 452-295. Állandóan 
hívható! 

• Gázkészülékek javítása, felülvizsgálata 
Cím: Könyves u. 45.. telefonügyeiét: 
456-537.9-12 óráig. 

• Megnyílt autókozmetikám! Polírozás, tisztí­
tás, takarítás! Cim: Árpád sa 66. Nyitva: 
hétfőtói péntekig 13-19 óráig, szombaton 
és vasárnap 9-17 óráig. 

• Bálásruha-vásár a jamina Ráció keres­
kedésben! Egyes árucikkek 20-50%-os 
engedménnyel. Női-férfi-gyermek lábbelik 
nagy választékban, jó minőségű női köröm­
cipők rendkívül olcsó áron. Békéscsaba, 
Orosházi út - Madách utca sarok, nyitva 
héttőtől péntekig 9-től 17.30-ig. 

E G Y É B 
• Kamatmentes kölcsön vállalkozóknak, ma­

gánszemélyeknek 5 millió forintig. Teleion: 
325- 788/5,9-12 óráig. 

• Silver Cross sportbabakocsi olcsón eladó. 
Telelőn: 321-573. 

• Hasított sertés megrendelhető1 Teleion 
459-337. 

• Fejőskecskék, gidák, kuvasz kiskutyák ela­
dok. Érdeklődni: Békéscsaba III., SchwekJel 
utca 1. 

• HIFI-berendezések olcsón! Tel.: 449-382. 
• Aulogéntréning-lanlofyam indul. Teleion: 

448-378. 
• Középbarna Füles ülőgarnitúra eladó. Tele­

fon: 325-950. 
• Olcsón eladó: nagy utánfutó, fűnylrcV 

gép, körtárcsás fűrészgép, erős 
mennyezet és fali ventiláto­
rok, csősatu. Teleion: 
326- 045.18 óra után. / 
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- # u t m k r g - t r í l i l í a -
1473 pünkösd ünnepére készült el az első hazai könyv, a Chronica 

Hungarorum, a Magyarok Krónikája Budán, Hess András nyomdájá­
ban. E kultúrtörténeti esemény emlékezetére 1922-től rendezik meg 
évente ez idő tájt az ünnepi könyvnapokat hazánkban. Az idén az el­
múlt héten volt a magyar könyv seregszemléje, amelyen az írók, kia­
dók ós a könyvcsináló nyomdák mutatták be és árulták legújabb müve­
iket. A könyv, a nyomtatás korszakos találmánya, tőrténelemalakítóvá 
tette az írást és fordulópont lett az emberiség művelődéstörténetében. 

Hosszú évek kísérletei során tökéletesítette a betűmetszés, -öntés 
és nyomtatás technikáját a zseniális felfedező, Gutenberg János, amíg 
- több mint 550 esztendeje Mainzban - a könyvnyomtatás lehetősé­
gével ajándékozta meg a világot. 

Amikor Gutenberg készült főműve, a Biblia kinyomására és pénz­
szükség miatt társult a jómódú aranyművessel, Fust Jánossal (aki 
1457-ben ravaszul nyomdástól, kész Bibliástól mindent elpörölve őt 
földönfutóvá tette), aligha képzelhette, hogy találmánya félezer év múl­
tával mivé fejlődik. 

Hogy amikor ő üggyel-bajjal a latin Bibliát összeszedegette, egyszer 
valamikor az ő keserves munkáját zongorajáték-szerű billentyűzéssel 
fogják elvégezni. A szerény fasajtót, amelyen a betűket pamaccsal fes­
tegetve nyomtatgatta hímeves első könyvét, majd monstre gépek fog­
ják felváltani. A kiáramló óriási íveket szemmel sem követhető gyorsa­
sággal, többszörösen összehajtogatni. Fantasztikusan fejlődött a gu-
tenbergi zseniális találmány, s hogy mivé lesz, nem tudhatni... 

Korabeli Gutenberg-nyomtatómúhely 
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Gutenberg János (1396-1468) főmű­
ve, legnevezetesebb nyomtatványa a 
42 soros Biblia - ötszáznyegyven 
éve - 1454-ben már kinyomva, befe­
jező stádiumban volt. 
A képen a Biblia egyik legszebb lapja 
negyedére kicsinyítve látható. Az inici­
áléban Evangélista Szent Jánosnak 
színes kifestett miniatűr képével. Az 
oldali és alsó lapszélen változatos, 
színes motívum között kéthasábos (42 
soros) szedés, egyenletes szűk szó­
közökkel. 

Ket tesben 

A Gutenberg-galaxis végét jós­
ló vélemények ellenére a könyv 
él, bár nem fénykorát éli -
mondta Pap János polgármester 
könyvheti megnyitó beszédében 
múlt csütörtökön a Korzó téren. 

Az írók által közvetített gondo­
lat megérinti azt, aki nyitott a vi­
lág felé - hallhattuk. Az írók, ol­
vasók, forgalmazók ünnepén kü­
lönös jelentőséget kap a papírra 
vetett betű, a könyvhét megnyi­

tójának kedvéért váro­
sunkba érkezett neves 
írók, Sebeők János és Wérleel 

Takács Tibor társasága. A bön­
gészés kellemes perceiben 
gyakran hideg zuhany a könyv 
ára, a többség egyre ritkábban 
ajándékozhatja meg magát és 
környezetét olvasnivalóval. Per­
sze, ha arra gondolok, egy videó 
és a kazetták árán mennyi érté­
kes könyvhöz juthatnánk... 

A könyv eme visszatérő ün­
neplése helyett a legszebb per­
ceket mégis akkor élhetjük, ami­
kor kettesben maradunk a betűk­
kel, nem furakodnak közénk hí­
rek, hétköznapok, kicsinyes gon­
dok. Csak könyv van és a szár­
nyaló képzelet. 

-kóczy-

GONDOLKODÓ 

Elefánt a vízparton (és a folyóban) 

A tó partján szállingóznak a nyarak, a messzi tájakról 
kúszó folyóban sodródnak az elhalt esztendők ós meg­
csonkított testek ezrei. 

A mérgezett víz szomjas, mit sem sejtő tájak felé szivá­
rog, gyanútlan gyerekek két marékkal merítenek a halál­
ból. 

A tóparti sáros homokban nehezen lépked egy dühödt 
elefánt nőstény. 

A mérges folyó torkolatát igyekszik testével elállni. 
Az ingatag mocsaras talaj álomba ringatja a sebzett 

emlékezetet. 
Ébredj, kedves óriás, piroslik a távolban a kút. 
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